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Metod: Undersökningen genomfördes av Verian i Sifopanelen, en riksrepresentativ och 
slumpmässigt rekryterad onlinepanel. 
Målgrupp: Barn 12-18 år och föräldrar till barn 12-18 år i svenska allmänheten.
Antal intervjuer: 1 002 intervjuer bland barn i åldersgrupp 12-18 år. 500 intervjuer bland 
föräldrar till barn i åldern 12-18 år. 

Åldersgrupp 12-15 år medverkade efter godkännande från vårdnadshavare (i enlighet 
med branschetiska riktlinjer, ESOMAR). 
Fältperiod: Undersökningen genomfördes 23 november – 4 december 2023.
I denna rapport redovisas samtliga frågor och statistiskt säkerställda skillnader 
kommenteras i text. Resultatet för barn 12-18 år jämförs med tidigare undersökningar från 
2022, 2021 och 2022. Undersökningarna 2021 och 2020 genomfördes av en annan 
leverantör där 500 intervjuer samlades in vardera år.

Metod, urval och fältperiod
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Om undersökningen
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Föräldrar



Verian

- Sju av tio föräldrar är oroliga för klimatet och miljön. Denna oron är tydligt högre hos mammor än hos pappor. 
- En fjärdedel av föräldrar känner att deras barn är oroligt för klimatet. Ytterligare en fjärdedel uppgav att de inte vet, 
det är alltså svårt för en del föräldrar att ta ställning i frågan. 
- Hälften av föräldrarna uttrycker en oro för att klimatförändringarna kommer att påverka deras barns hälsa negativt.
- Var fjärde förälder uppger att de pratar om klimat och miljö med sitt barn minst en gång i veckan. Föräldrar som 
känner att deras barn är oroligt för klimatet pratar om det oftare. 
- När föräldrar pratar med sitt barn om klimatet är det vanligtvis både barnet och föräldern som vill prata om klimatet. 
- Nio av tio föräldrar tycker att det är viktig att skolan undervisar om klimat och miljö. 
- En majoritet känner att de kan vara med och påverka klimatets framtid, men trots det är det bara två av fem som 
känner sig hoppfulla inför framtiden gällande att lösa klimatproblemen. Andelen som känner att de kan vara med och 
påverka och andelen som inte känner sig hoppfulla är större hos de som känner att deras barn är oroligt för klimatet. 
- Sex av tio uppger att det är politiker som bär det största ansvaret för att minska klimatförändringarna i Sverige.
- Föräldrar får information om klimat och miljö främst från nyhetsmedier. Föräldrar som känner att deras barn är oroligt 
för klimatet får även information från utbildning och miljöorganisation i högre grad än gemene förälder. 
- Att förändra vissa saker i sitt dagliga liv är det vanligaste sättet som föräldrar kan tänka sig att engagera sig för 
klimatet. Denna siffran är högre hos de föräldrar som känner att deras barn är oroligt för klimatet.
- Sju av tio föräldrar tycker att ”ett klimatlyft för skolan” är viktigt. 

Föräldraundersökningen
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Sammanfattning
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En av fyra upplever att deras barn är oroligt för klimatet

Confidential

Föräldrar

Oro bland föräldrar

68%
Är oroliga för klimatet

26%
Upplever att deras barn är 

oroligt för klimatet

50%
Är oroliga för att 

klimat-förändringarna 
påverkar deras barns hälsa 

negativt

Är du orolig för vad som kommer att hända med 
klimatet och miljön i framtiden?
Andel orolig (1-2) | Andel i %

Upplever du att ditt barn är oroligt för vad som 
kommer att hända med klimatet och miljön i 
framtiden?
Andel oroligt (1-2) | Andel i %

Känner du dig orolig för att klimatförändringarna 
kommer att påverka ditt barns hälsa negativt?
Andel orolig (1-2) | Andel i %

Bas: Samtliga (500)
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En av fyra vet inte om deras barn är oroligt för klimatet

Confidential

Föräldrar

Oro bland föräldrar

Föräldrarnas oro för klimatet, hur oroliga deras barn är för klimatet och hur oroliga de är att klimatförändringarna påverkar deras barns hälsa negativt
Andel i %

Bas: Samtliga (500) *Svarsalternativet formuleras “oroligt” istället för “orolig”

Andel orolig 
(1-2)

68

26

50
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Mammorna i undersöknigen är i stort mer oroliga än papporna

Confidential

Föräldrar

Oro bland föräldrar

Föräldrarnas oro för klimatet, hur oroliga deras barn är för klimatet och hur oroliga de är att klimatförändringarna 
påverkar deras barns hälsa negativt
Andel orolig (1-2) | Andel i %

Bas: Samtliga (500)

7

37%
Av 45-60 åringar upplever att 
deras barn är oroligt för 
klimatet

56%
Av 30-44 åringar upplever 
inte att deras barn är oroligt 
för klimatet
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Varannan 30-44 åring pratar aldrig med sitt barn om klimatet

Confidential

Föräldrar

Hur ofta man pratar med sitt barn om klimatet och miljön

Ungefär hur ofta brukar du prata med ditt barn om klimat och miljö? 20%
Pratar med sitt barn om klimat och 
miljö minst en gång i veckan. 

36%
Som upplever att deras barn är 
oroliga pratar om klimat och miljö 
med sitt barn minst en gång i 
veckan. 

40%
Av föräldrar i Stockholm pratar aldrig 
med sitt barn om klimat och miljö.

Bas: Samtliga (500)

Andel i %
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Både föräldrarna och deras barn vill prata om klimat och miljö
Föräldrar

Vem som vill prata om klimatet

Bas: Om man upplever att sitt barn är oroligt (358) 

När du pratar med ditt barn om klimat och miljö, vad av följande stämmer bäst in på dig?
Andel i % 
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65%
Som upplever att deras barn är 
oroligt uppger att det är både 
föräldern och barnet som vill prata 
om klimat och miljö

21%
Som inte upplever att deras barn är 
oroligt uppger att det är de som vill 
prata om klimat och miljö
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Övervägande majoritet tycker klimatundervisning är viktigt 

Confidential

Föräldrar

Vikten av att skolan undervisar om klimat och miljö

Hur viktigt eller oviktigt tycker du att det är att skolan undervisar om klimat och 
miljö?
Andel orolig (1-2) | Andel i %

91%
Tycker att det är 

viktigt

Bas: Samtliga (500) Bas: Samtliga (500)

Hur viktigt eller oviktigt tycker du att det är att skolan undervisar om klimat och 
miljö?
Andel i %
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En fjärdedel av föräldrar vill ha mer klimatundervisning
Föräldrar

Föräldrarnas åsikt om mängden utbildning

Bas: Samtliga (500) 

Hur ser du på den undervisning ditt barn får om klimat och miljö i skolan? Mitt barn borde...
Andel i % 
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49%
Som känner att deras barn är oroligt 
för klimatet uppger att deras barn 
borde få mer utbildning än idag

31%
Som är oroliga för klimatet tycker att 
deras barn borde få mer 
undervisning om klimat och miljö i 
skolan
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Kvinnor svarar i högre grad att de kan vara med och påverka

Confidential

Föräldrar

Om man kan vara med och påverka klimatets framtid

Känner du att du kan vara med och påverka klimatet och miljöns framtid?
Andel Ja (1-2) | Andel i %

59%
Andel Ja

Bas: Samtliga (500) Bas: Samtliga (500)

Känner du att du kan vara med och påverka klimatet och miljöns framtid?
Andel i %
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En majoritet av föräldrarna känner sig inte hoppfulla

Confidential

Föräldrar

Möjligheten att påverka klimatet och miljöns framtid

Känner du dig hoppfull eller inte hoppfull inför framtiden när det gäller att lösa 
jordens klimatproblem på ett bra sätt?
Andel i %

Bas: Samtliga (500)

38%
Är hoppfulla inför 

framtiden

Känner du dig hoppfull eller inte hoppfull inför framtiden när det gäller att lösa 
jordens klimatproblem på ett bra sätt?
Andel hoppfulla (1-2) | Andel i %
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Föräldrar och barn tycker lika om vem som bär ansvaret
Föräldrar

Ansvaret att minska klimatförändringar och miljöproblem

Bas: Samtliga (500) 

Vem av följande tycker du har det största ansvaret för att minska klimatförändringarna och miljöproblemen i 
Sverige?
Andel i % 
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60%
Av de som är orliga för klimatet 
uppger att det är politikerna som 
bär största ansvaret

57%
Av de som känner att deras barn är 
orligt för klimatet uppger att det är 
politikerna som bär största ansvaret

21%
Av de som inte är oroliga svarar att 
det är individer som är främst 
ansvariga
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Föräldrar får information främst från nyhetsmedier

Confidential

Föräldrar

Var man får information om klimatet

Bas: Samtliga (500) 

15

16%
Av de som känner att deras barn är oroligt 
för klimatet får information från utbildning

15%
Av de som känner att deras barn är oroligt 
för klimatet får information från 
miljöorganisationer

13%
Av de som inte är oroliga för klimatet får 
information från egna sökningar på internet. 

Varifrån har du främst fått eller sökt information när det gäller klimat och miljö?
Andel i % 
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Att göra förändringar i dagliga livet kan flest tänka sig
Föräldrar

Hur man kan tänka sig att engagera sig

80%
Av de som känner att deras barn är oroligt 
för klimatet skulle kunna tänka sig att 
förändra vissa saker i sitt dagliga liv

77%
Av kvinnor skulle kunna tänka sig att 
förändra vissa saker i sitt dagliga liv, jämfört 
med 58% av män

42%
Av kvinnor skulle kunna tänka sig att 
engagera sig politiskt, jämfört med 28% av 
män Bas: Samtliga (500) 

Vad, om något, skulle du kunna tänka dig att göra för att engagera dig för klimatet och 
miljön?
Andel i % 

Genomsnitt antal svar: 1,3

Confidential 16
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Tre fjärdedelar tycker det är viktigt att satsa extra resurser

Confidential

Föräldrar

Möjligheten att påverka klimatet och miljöns framtid

Ett ”klimatlyft för skolan” är en utbildningssatsning för lärare gällande 
klimatförändringarna.  Hur viktigt eller oviktigt tycker du att det är att satsa extra 
resurser på att stärka lärares kunskaper gällande klimatförändringarna?
Andel i %

Bas: Samtliga (500)

73%
Tycker att det är 

viktigt

Ett ”klimatlyft för skolan” är en utbildningssatsning för lärare gällande 
klimatförändringarna. Hur viktigt eller oviktigt tycker du att det är att satsa extra 
resurser på att stärka lärares kunskaper gällande klimatförändringarna?
Andel viktigt (1-2) | Andel i %
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